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北京临川学校2016—2017学年上学期第二次月考

高三数学试卷
---命题人李永刚 
第Ⅰ卷（选择题，共60分）

一、选择题：每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是正确的，请把正确地选项填在题后的括号内．1、已知原命题：“若a+b≥2，则a,b 中至少有一个不小于1”，则原命题与其否命题的真假情况是　　　　（    ）


A．原命题为真，否命题为假
B．原命题为假，否命题为真


C．原命题与否命题均为真命题
D．原命题与否命题均为假命题

2．复数z=1+i，[image: image1.jpg]


 为z 的共轭复数，则z[image: image2.jpg]


﹣z﹣1=（　　）

A．﹣2i
B．﹣i
C．i
D．2i

3．要得到函数y=cos2x的图象，只需将函数y=sin（2x+[image: image3.jpg]


）的图象沿x轴（　　）

A．向左平移[image: image4.jpg]


个单位
B．向左平移[image: image5.jpg]


个单位

C．向右平移[image: image6.jpg]


个单位
D．向右平移[image: image7.jpg]


个单位

4．如图所示，墙上挂有边长为a的正方形木板，它的四个角的空白部分都是以正方形的顶点为圆心，半径为[image: image8.jpg]


的圆弧，某人向此板投镖，假设每次都能击中木板，且击中木板上每个点的可能性都一样，则它击中阴影部分的概率是（　　）

[image: image153.jpg]



A．1﹣[image: image9.jpg]



B．[image: image10.jpg]



C．1﹣[image: image11.jpg]



D．与a的取值有关

5．某厂节能降耗技术改造后，在生产过程中记录了产量x（吨）与相应的生产能耗y（吨）的几组对应数据如右表所示，

	x
	3
	4
	5
	6

	y
	2.5
	3
	4
	4.5


根据右表提供的数据，求出y关于x的线性回归方程为[image: image12.jpg]


=0.7x+a，那么a的值等于（　　）

A．0.35
B． 3.15
C．3.5
D．0.4

6、将函数
[image: image13.wmf]sin(2)(0)

yx

ffp

=-<<

的图象沿
[image: image14.wmf]x

轴向左平移
[image: image15.wmf]6

p

个单位后得到的图象关于原点对称，则
[image: image16.wmf]f

的值为（    ）
A．
[image: image17.wmf]6

p

           B．
[image: image18.wmf]3

p

              C．
[image: image19.wmf]2

3

p

           D．
[image: image20.wmf]5

6

p


[image: image21.jpg]ziyuanku.com



A．0.24
B．0.38
C．0.62
D．0.76

7．设x1，x2分别是方程x•2x=1和x•log2x=1的实根，则x1+x2的取值范围是（　　）

A．（1，+∞）
B．[1，+∞）
C．[2，+∞）
D．（2，+∞）

8．正三棱锥的三视图如图所示，则其外接球的体积为（　　）

[image: image22.jpg]



A．9[image: image23.jpg]


π
B．[image: image24.jpg]


 [image: image25.jpg]


π
C．18π
D．6π

9．设直线[image: image26.jpg]


ax+by=1（其中a，b为实数）与圆x2+y2=1相交于A，B两点，△AOB是直角三角形（O为坐标原点），则点P（a，b）到点M（0，1）的距离的最大值为$（　　）

A．[image: image27.jpg]


 +1
B．2
C．2[image: image28.jpg]


+3
D．[image: image29.jpg]


﹣1

10．设△ABC的内角A，B，C所对的边分别是a，b，c，且（2b﹣[image: image30.jpg]


c）cosA=[image: image31.jpg]


acosC，则角A的大小为（　　）

A．[image: image32.jpg]



B．[image: image33.jpg]



C．[image: image34.jpg]



D．[image: image35.jpg]



11．△ABC中，点D在边AB上，CD平分∠ACB，若
[image: image36.wmf]CB

uuur

＝a，
[image: image37.wmf]CA

uuur

＝b，|a|＝1，|b|＝2，则  
[image: image38.wmf]CD

uuur

 等于(　　)

A. 
[image: image39.wmf]1

3

a＋
[image: image40.wmf]2

3

b  B. 
[image: image41.wmf]2

3

a＋
[image: image42.wmf]1

3

b
C. 
[image: image43.wmf]3

5

a＋
[image: image44.wmf]4

5

b  D. 
[image: image45.wmf]4

5

a＋
[image: image46.wmf]3

5

b
12．函数f（x）=x3+x，x∈R，当[image: image47.jpg]08 <



时，f（msinθ）+f（1﹣m）＞0恒成立，则实数m的取值范围是（　　）

A．（0，1）
B．（﹣∞，0）
C．[image: image48.jpg]



D．（﹣∞，1）

第Ⅱ卷（非选择题，共90分）

二、填空题：每小题5分，共20分，把正确答案填写在题中的横线上，或按题目要求作答．

13．已知正方形ABCD的边长为2，E为CD的中点，则
[image: image49.wmf]AEBD

×

uuuruuur

＝__________
 14．已知双曲线[image: image50.jpg](a>0, b>0)




的渐近线与圆x2+（y+2）2=1没有公共点，则该双曲线的离心率的取值范围为　　．
15．设向量
[image: image51.wmf]a

r

，
[image: image52.wmf]b

r

不平行，向量
[image: image53.wmf]ab

l

+

rr

与
[image: image54.wmf]2

ab

+

rr

平行，则实数
[image: image55.wmf]l

=

_________． 

[image: image56.jpg]ziyuanku.com



16．（文科做）设
[image: image57.wmf]n

S

是数列
[image: image58.wmf]{

}

n

a

的前n项和，且
[image: image59.wmf]1

1

a

=-

，
[image: image60.wmf]11

nnn

aSS

++

=

，则
[image: image61.wmf]n

S

=

________

（理科做 ）．已知点P（a，b）与点Q（1，0）在直线2x﹣3y+1=0的两侧，则下列说法正确的是 　　．

①2a﹣3b+1＞0；

②a≠0时，[image: image62.jpg]


有最小值，无最大值；

③∃M∈R+，使[image: image63.jpg]


＞M恒成立；

④当a＞0且a≠1，b＞0时，则[image: image64.jpg]


的取值范围为（﹣∞，﹣[image: image65.jpg]


）∪（[image: image66.jpg]


，+∞）．

三、解答题：共70分．要求写出必要的文字说明、重要演算步骤，有数值计算的要明确写出数值和单位，只有最终结果的不得分．

17（文科做）已知函数[image: image67.png]


．（Ⅰ）比较[image: image68.png].

Q@



，[image: image69.png].

e



的大小；

（Ⅱ）求函数[image: image70.png]


的最大值
（理科做 ）已知向量[image: image71.jpg]


=（1+sin2x，sinx﹣cosx），[image: image72.jpg]


=（1，sinx+cosx），函数f（x）=[image: image73.jpg]


•[image: image74.jpg]


．
（1）求f（x）的最大值及相应的x的值；

（2）若f（θ）=[image: image75.jpg]


，求cos2（[image: image76.jpg]


﹣2θ）的值．

18．（文科做）（12分）下图为某校语言类专业N名毕业生的综合测评成绩（百分制）分布直方图，已知80-90分数段的学员数为21人

（1）求该专业毕业总人数N和90-95分数段内的人数n；

（2）现欲将90-95分数段内的
[image: image77.wmf]n

名人分配到几所学校，从中安排2人到甲学校去，若
[image: image78.wmf]n

人中仅有两名男生，求安排到甲学校去中至少有一名男生的概率．

（理科做 ）某食品厂为了检查一条自动包装流水线的生产情况，随机抽取该流水线上的40件产品作为样本称出它们的重量（单位：克），重量的分组区间为根据频率分布直方图，求（1）重量超过505克的产品数量．（2）在上述抽取的40件产品中任取2件，设Y为重量超过505克的产品数量，求Y的分布列．（3）从流水线上任取5件产品，求恰有2件产品合格的重量超过505克的概率．

[image: image154.jpg][image: image79.jpg]


文科图 

19（文科做）．已知{an}是等差数列，{bn}是等差数列，且b2=3，b3=9，a1=b1，a14=b4.

（Ⅰ）求{an}的通项公式；（Ⅱ）设cn= an+ bn，求数列{cn}的前n项和.

（理科做 ）已知由整数组成的数列[image: image80.png]


各项均不为0，其前n项和为 ，且[image: image81.png]



（Ⅰ）求[image: image82.png]


的值； （Ⅱ）求[image: image83.png]


的通项公式； 
（Ⅲ）若=15时，Sn取得最小值，求a的值．
（20）（本小题满分12分） 已知函数
[image: image84.wmf]()(1)ln(1)

fxxxax

=+--

.
（I）当
[image: image85.wmf]4

a

=

时，求曲线
[image: image86.wmf]()

yfx

=

在
[image: image87.wmf](

)

1,(1)

f

处的切线方程；
（Ⅱ）若当
[image: image88.wmf](

)

1,

x

Î+¥

时，
[image: image89.wmf]()0

fx

＞

，求
[image: image90.wmf]a

的取值范围.
请考生在第（23）、（24）题中任选一题作答,如果多做,则按所做的第一题计分。（23）（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程在直角坐标系
[image: image91.wmf]xOy

中，圆
[image: image92.wmf]C

的方程为
[image: image93.wmf]22

(6)25

xy

++=

．
（Ⅰ）以坐标原点为极点，
[image: image94.wmf]x

轴正半轴为极轴建立极坐标系，求
[image: image95.wmf]C

的极坐标方程；

（Ⅱ）直线
[image: image96.wmf]l

的参数方程是
[image: image97.wmf]cos

sin

xt

yt

a

a

=

ì

í

=

î

（
[image: image98.wmf]t

为参数）, 
[image: image99.wmf]l

与
[image: image100.wmf]C

交于
[image: image101.wmf],

AB

两点，
[image: image102.wmf]||10

AB

=

，求
[image: image103.wmf]l

的斜率．
（24）（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲
已知函数
[image: image104.wmf]11

()||||

22

fxxx

=-++

，
[image: image105.wmf]M

为不等式
[image: image106.wmf]()2

fx

<

的解集．（Ⅰ）求
[image: image107.wmf]M

；

（Ⅱ）证明：当
[image: image108.wmf],

abM

Î

时，
[image: image109.wmf]|||1|

abab

+<+

．
北京临川学校2016—2017学年上学期中考试


高三数学试卷答题卡

一、选择题（每小题5分，共60分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	ziyuanku.com8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	B
	A
	A
	A
	B
	D
	A
	B
	B
	资*源%库 ziyuanku.com
	


11.B 12.Dziyuanku.com
二、填空题（每小题5分，共20分）

13.     2               14.     (1.2)           

15.        1/2            16. (3)  (4)            

三、解答题（共70分）

17.(12分)

17．已知向量[image: image110.jpg]


=（1+sin2x，sinx﹣cosx），[image: image111.jpg]


=（1，sinx+cosx），函数f（x）=[image: image112.jpg]


•[image: image113.jpg]


．

（1）求f（x）的最大值及相应的x的值；

（2）若f（θ）=[image: image114.jpg]


，求cos2（[image: image115.jpg]


﹣2θ）的值．

【考点】三角函数的最值；平面向量数量积的运算；三角函数的化简求值．

【分析】（1）根据向量的数量积的运算法则可求得函数f（x）的解析式，进而利用二倍角公式和两角和公式化简整理利用正弦函数的性质求得函数的最大值和相应的x的值．

（2）根据（1）中函数的解析式和[image: image116.jpg]£(8 >:j§



求得[image: image117.jpg]n2® - cos28 j3
T



两边平方利用同角三角函数的基本关系和二倍角公式求得sin4θ的值，最后利用诱导公式，把sin4θ的值代入即可．

【解答】解：（1）因为[image: image118.jpg]a=(1+sin2x, sinx- cosx,



，[image: image119.jpg]1, sinxtcosx)



，

所以f（x）=1+sin2x+sin2x﹣cos2x=1+sin2x﹣cos2x=[image: image120.jpg]



因此，当[image: image121.jpg]


，即[image: image122.jpg]


（k∈Z）时，f（x）取得最大值[image: image123.jpg]


；

（2）由f（θ）=1+sin2θ﹣cos2θ及[image: image124.jpg]£(8 >:j§



得[image: image125.jpg]n2® - cos28 j3
T



，

两边平方得[image: image126.jpg]n48




，即[image: image127.jpg]


．

因此，[image: image128.jpg]Xl T 5 16|
98 )=cos(-- 48 )= e,_{
cos2 (= 28 )=cos (-~ 46 )=sind B =2




．

　

18．某食品厂为了检查一条自动包装流水线的生产情况，随机抽取该流水线上的40件产品作为样本称出它们的重量（单位：克），重量的分组区间为根据频率分布直方图，求重量超过505克的产品数量．

（2）在上述抽取的40件产品中任取2件，设Y为重量超过505克的产品数量，求Y的分布列．

（3）从流水线上任取5件产品，求恰有2件产品合格的重量超过505克的概率．

[image: image129.jpg]



[image: image130.jpg]ziyuanku.com



【考点】频率分布直方图；组合及组合数公式．

[image: image131.jpg]ziyuanku.com



【分析】（1）重量超过505克的产品结合频率分布直方图可知有两个部分，求出两矩形的面积，根据重量超过505克的产品数量等于该频率乘以样本容量即可；

（2）Y的所有可能取值为0，1，2，然后利用组合数分别求出它们的概率，列出分布列即可；

[image: image132.jpg]ziyuanku.com



（3）从流水线上任取5件产品，恰有2件产品合格的重量超过505克，则有两件合格，有三件不合格，利用组合数计算出概率即可．

【解答】解：（1）重量超过505克的产品数量是40×（0.05×5+0.01×5）=12件；

（2）Y的所有可能取值为0，1，2；

[image: image133.jpg]P(Y=0)=

2
_Cos_ 63

c2 7130




，[image: image134.jpg]1 el
Ciolos_56
P(Y=1)= =730
c2 130




，[image: image135.jpg]1
0|

P(Y=2)= 1




，

Y的分布列为 

	Y
	0
	1
	2

	P
	[image: image136.jpg]130





	[image: image137.jpg]130





	[image: image138.jpg]





ziyuanku.com（3）从流水线上任取5件产品，重量超过505克的概率为[image: image139.jpg]


=[image: image140.jpg]


，

重量不超过505克的概为1﹣[image: image141.jpg]


=[image: image142.jpg]


；

恰有2件产品合格的重量超过505克的概率为[image: image143.jpg]


[image: image144.jpg]


•[image: image145.jpg]


．

　

19．广场舞是现代城市群众文化、娱乐发展的产物，其兼具文化性和社会性，是精神文明建设成果的一个重要指标和象征．2015年某高校社会实践小组对某小区广场舞的开展状况进行了年龄的调查，随机抽取了40名广场舞者进行调查，将他们年龄分成6段：[20，30），[30，40），[40，50），[50，60），[60，70），[70，80]后得到如图的频率分布直方图．问：

（1）估计在40名广场舞者中年龄分布在[40，70）的人数；

（2）求40名广场舞者年龄的众数和中位数的估计值；

（3）若从年龄在[20，40）中的广场舞者中任取2名，求这两名广场舞者中年龄在[30，40）恰有1人的概率．

[image: image146.jpg]0.0%|
0.025]

0.020)

0.010)
0.005|

0 20 3040 5060 7080 ()|




【考点】列举法计算基本事件数及事件发生的概率；频率分布直方图．

【分析】（1）先求出40名广场舞者中年龄分布在[40，70）的频率，由此能估计在40名广场舞者中年龄分布在[40，70）的人数．

（2）利用频率分布直方图，能估计40名广场舞者年龄的众数和中位数．

（3）年龄在[20，40）中的广场舞者共10人，其中[30，40）区间内有4人，由此能求出从年龄在[20，40）中的广场舞者中任取2名，这两名广场舞者中年龄在[30，40）恰有1人的概率．

资*源%库【解答】解：（1）40名广场舞者中年龄分布在[40，70）的频率为：

ziyuanku.com（0.020+0.030+0.025）×10=0.75，

∴估计在40名广场舞者中年龄分布在[40，70）的人数为：

0.75×40=30．

（2）频率分布直方图中小矩形最高的是区间[50，60），

∴40名广场舞者年龄的众数的估计值为55．

∵[20，50）区间人的频率为（0.005+0.010+0.020）×10=0.35，

∴40名广场舞者年龄的中位数的估计值为：

50+[image: image147.jpg]


=55．

（3）年龄在[20，40）中的广场舞者共（0.005+0.010）×10×40=6人，

其中[30，40）区间内有0.010×40×10=4人，

∴从年龄在[20，40）中的广场舞者中任取2名，这两名广场舞者中年龄在[30，40）恰有1人的概率：

P=[image: image148.jpg]CiC

L
2




=[image: image149.jpg]


．

19．(12分)

（I）2   

[image: image150.jpg]ziyuanku.com




[image: image151.jpg]ziyuanku.com




20．(12分) 
21. (12分)

23.24.(10分) 
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_1234567947.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

